
Στο προσκήνιο τα Ναυτεργατικά προβλήματα και οι δίκαιες διεκδικήσεις μας

Πραγματοποιήθηκε στον Πειραιά στις 29/10/2020 η Β΄ ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών της
ΠΕΝΕΝ η οποία συζήτησε τα προβλήματα των εργαζομένων στις συνθήκες που διαμορφώνονται στην
χώρα μας αυτή την περίοδο.

Η υγειονομική και οικονομική κρίση, η αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνησης – κεφαλαίου και η κλιμάκωση της
επίθεσής τους, τα εργατικά προβλήματα, η κατάσταση στην ναυτιλία και η όξυνση των Ναυτεργατικών
προβλημάτων, η στρατηγική και η τακτική της ΠΕΝΕΝ στις νέες συνθήκες, η κατάσταση στο ν.σ.κ, οι
εξελίξεις στα εργασιακά συνδικαλιστικά και κοινωνικοασφαλιστικά ζητήματα στο σύνολό τους βρέθηκαν
στο επίκεντρο της συζήτησης και ενός γόνιμου δημιουργικού και δημοκρατικού διαλόγου στα πλαίσια της
συνέλευσης της Ένωσής μας.

Η Συνέλευση αποτίμησε θετικά την δράση και τους αγώνες της Διοίκησης της ΠΕΝΕΝ σε όλη την διάρκεια
της υγειονομικής κρίσης για τα εργατικά και Ναυτεργατικά προβλήματα, τις πρωτοβουλίες για ένα
ευρύτερο συντονισμό με εργατικά σωματεία, την συμμετοχή της σε πλήθος λαϊκών προβλημάτων, την
συμβολή της στο αντιφασιστικό κίνημα, τις πρωτοβουλίες και την πάλη της για τα οξυμένα Ναυτεργατικά
προβλήματα.

Κεντρική διαπίστωση των μελών της ΠΕΝΕΝ όπως αυτή εκφράστηκε στην Συνέλευση είναι ότι κυβέρνηση
και κεφάλαιο αξιοποιούν την υγειονομική κρίση, την υποχώρηση που εμφανίζει το σ.κ και οι αγώνες και
προχωρούν σχεδιασμένα σε σειρά νέων μέτρων με σκοπό το χτύπημα και την υπονόμευση των
συνδικάτων, των συνδικαλιστικών και δημοκρατικών δικαιωμάτων, επιδιώκουν να εξουδετερώσουν κάθε
φωνή και οργανωμένη αντίσταση ώστε η πολιτική τους ως οδοστρωτήρας να τσακίσει τα εναπομείναντα
εργατικά δικαιώματα και με τον τρόπο αυτό να διευκολύνει την υλοποίηση της αντεργατικής ατζέντας
και των νέων μέτρων που θέλουν να επιβάλουν.

Στις συνθήκες αυτές με την εντεινόμενη επίθεση κυβέρνησης – κεφαλαίου η ταξική πάλη οξύνεται αφού
κυρίαρχη επιλογή του αστικού συστήματος είναι τις συνέπειες της νέας κρίσης να τις φορτώσουν και
αυτή την φορά στις πλάτες των εργαζομένων, των συνταξιούχων και ευρύτερα των λαϊκών στρωμάτων.

Από αυτή την σκοπιά καθοριστικής σημασίας πρόβλημα αναδεικνύεται η ανασυγκρότηση του σ.κ, η
οργάνωση της αντίστασης και της πάλης των εργαζομένων, ο αγωνιστικός και ταξικός προσανατολισμός



τους, η απόκρουση της επίθεσης κυβέρνησης – κεφαλαίου και η ανάγκη να έρθουν στο προσκήνιο τα
εργατικά και λαϊκά προβλήματα, οι δίκαιες διεκδικήσεις που υπηρετούν τις πραγματικές ανάγκες της
εργατικής τάξης.

Στην κατεύθυνση αυτή η συνέλευση και τα μέλη της ΠΕΝΕΝ εκτιμούν ότι οι δυνάμεις του εργοδοτικού –
κυβερνητικού συνδικαλισμού σε όλες τις κορυφαίες συνδικαλιστικές οργανώσεις ούτε θέλουν, ούτε
μπορούν να μπουν μπροστά και συντονισμένα να διεκδικήσουν λύσεις στα ώριμα εργατικά προβλήματα.

Η στάση τους πριν την υγειονομική κρίση όσο και μέσα σε αυτή αποδείχνει ότι αποτελούν την πέμπτη
φάλαγγα στις γραμμές του σ.κ και στην πράξη βάζουν πλάτη η πολιτική κυβέρνησης – κεφαλαίου – ΕΕ να
υλοποιείται.

Με βάση την παραπάνω εκτίμηση – διαπίστωση καθίσταται περισσότερο από καθαρό ότι οι δυνάμεις που
έχουν αγωνιστικό – ταξικό προσανατολισμό στο σ.κ πρέπει επειγόντως να αναζητήσουν το κοινό
διεκδικητικό πλαίσιο, την κοινή δράση για την ανάπτυξη και κλιμάκωση των αγώνων, την σύγκρουση και
την ρήξη με τις καταστροφικές κυβερνητικές πολιτικές, να επιδιώξουν από τα κάτω να οργανώσουν, να
συσπειρώσουν, να κινητοποιήσουν μαζικά τους εργαζόμενους έτσι ώστε να μην περάσει η νέα επίθεση στα
συνδικαλιστικά δικαιώματα, την κοινωνική ασφάλιση, την αρπαγή της λαϊκής – εργατικής κατοικίας, να
εμπνεύσουν και να πείσουν ότι μπορεί ο αγωνιστικός αυτός πόλος να αποτελέσει την βάση και το ενιαίο
κέντρο αντίστασης, πάλης, συντονισμού για τα εργατικά συμφέροντα.

Σε μια τέτοια κατεύθυνση η ΠΕΝΕΝ θα συνεχίσει να πορεύεται τόσο στον ναυτεργατικό όσο και
γενικότερα στο συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας. Ο δρόμος αυτός είναι ο μοναδικός για να
ξεπεραστούν τα σημερινά κρισιακά φαινόμενα στο κίνημα και είναι αυτός που μπορεί να δώσει ανάσα,
ελπίδα και προοπτική στην εργατική τάξη της χώρας μας.

Η Συνέλευση ενέκρινε την πρόταση του Δ.Σ για κάθοδο του κλάδου σε απεργιακή κινητοποίηση με αφορμή
το νομοσχέδιο που προωθεί η κυβέρνηση για ψήφιση στην Βουλή και το οποίο αφορά το δικαίωμα στην
απεργία, τα εργατικά δικαιώματα καθώς και άλλες αντιδραστικές – αντεργατικές ρυθμίσεις.

Τέλος η Συνέλευση ενέκρινε ομόφωνα μια σειρά προτάσεις της Διοίκησης της ΠΕΝΕΝ που αφορούν
ειδικότερα τα ναυτεργατικά προβλήματα στα οποία η Ένωσή μας θα αναλάβει συγκεκριμένες
πρωτοβουλίες, δράσεις και αγώνες και τα οποία αφορούν:

• την ανεργία,

• τα εργασιακά προβλήματα στα καράβια,

• τα συνταξιοδοτικά ζητήματα,

• τις ΣΣΕ,

• τον αντιδραστικό νόμο 4714/2020 και

• την κατάσταση στο ν.σ.κ.

Οι σχετικές αποφάσεις θα δημοσιοποιηθούν το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.
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